
                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

用户手册 

M16 数字调音台 



 

 

M16 使用说明 
 
 
远程控制通讯协议 
 
M16 与某台远程控制设备之间的通讯是基于一个标准的客户端/服务器 TCP 协议。M16 可作

为以太网跟 WiFi 连接的服务器，而进行远程控制的设备则为客户端。 
M16 上的 TCP 服务器始终都是在 TCP 1001 端口上运行，通过以太网端口，可以连接高达 10
个客户端。同时，通过内置的 WIFI 模块，可最多连接 4 个并行客户端。 
 
ETHERNET （TCP/IP）网线端口是标准客户端网络设备，机器默认 IP 地址号段：192.168.0.100  
需要在电脑端，设置静态同号段 IP 地址，比如： 
IP 地址：192.168.0.200 
子网掩码：255.255.255.0 
默认网关：192.168.0.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

下图为 M16 PC 软件的操作页面： 

 
 
1. 编辑菜单栏：在此菜单栏上，用户可以选择编辑窗口（该图例为调音台的总览编辑页面）、

用于查看 USB 页面的按键、RTA 页面、软件中英文语言切换等。 
2. 编辑处理菜单模块：在此模块，用户可以更换当前所在的编辑页面上的参数。例如，当

点击“总览”按钮时，就会出现输入通道的当前设置、母线增益、当前使用的输入处理

等等 
3. 监听模块：用户可通过此模块查看监听通道的实时状态及对其进行编辑 
4. 主通道（左/右）模块：用户可在此模块上控制左/右主通道的输出电平值跟静音状态 
5. 预设框架及软件型号更改：用户可在此模块上保存、调用预设，同时也可在此直接切换

当前软件所控制的型号 
6. 总线模块：用户可在此选择总线（如上图例为 AUX3 通道的母线） 
7. 总线通道模块：用户可以在此控制所选总线通道的设置 
8. 总线混音模块：用户可在此控制所选总线的混音设置 
9. 编组静音/编组独奏控制模块 
  



 

 
一、编辑菜单栏 
 

 
⑴  ⑵  ⑶  ⑷  ⑸  ⑹  ⑺      ⑻      ⑼  ⑽  ⑾               ⑿ ⒀ ⒁ 

 
(1) 调音台总览框架 
(2) 输入编辑页面 
(3) 效果器编辑页面 
(4) 自动混音设置页面 
(5) 优先闪避设置页面 
(6) 反馈抑制功能编辑页面 
(7) 主通道编辑页面 
(8) AUX1/2/3/4 通道编辑页面 
(9) 辅助通道输出电平设置页面 
(10) DCA 1/2/3/4 设置页面：可用于更改连接到 DCA 1/2/3/4 通道的静音、独奏、电平值 
(11) 设备设置页面 
(12) USB 功能页面：点击此按钮时，会弹出一个页面，用户可在此查看所连 USB 的相关

信息，进行 USB 录音、回播功能设置，及查看录音文件、播放列表等等 
(13) RTA 功能页面：点击此按钮可进入 RTA 设置页面 
(14) 软件语言切换按钮：支持中、英文语言切换 
 
 

二、 编辑处理菜单模块 
 
- 调音台总览页面： 

点击 按钮后，会弹出下图框架： 

 

此时用户可以查看输入参数设置的状态、辅助跟效果。 
第 1 列代表第 1 个输入通道，同理，第 16 列代表第 16 个输入通道。用户也可以通过鼠

标更改参数值，例如： 
 更改输入增益：用户长按对应通道的输入增益文本框，左、右滑动鼠标即可更改当

前通道的增益值。（更改延时大小的方式同理） 
 更改辅助通道或效果的混音增益：用户长按辅助或效果通道的条形框，向右、向左

滑动鼠标分别可以增加或降低增益大小 



 

 更改其他参数（开/关模式）：只需要单击一下即可切换当前参数的开/关状态。当按

钮为灰色的时候，则代表此功能是停用的。如果需要启用，则要去到对应的编辑页

面来启用（如优先闪避、反馈抑制功能） 
 

- 输入模块 

点击 按钮后，软件会弹出如下窗口： 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
在上图编辑页面，用户可以编辑输入通道的参数。要选择某个输入通道，用户一定需要

在输入总线模块上选择对应的按钮。 
每个通道上包含以下参数： 
 幻象电源： 当输入源为”MIC”麦克风时，此功能可以被使用 

 
 极性：有正相跟反相两种类型。当此按钮为橙色时，代表当前极性为 180 度 

 
 联动：当此功能被启用时（按钮为橙色），左通道的参数就会被复制到右通道上。此

时，当更改某个通道上的参数，那么另外一个被联动的通道对应参数也会同步发生

变更。联动作用在 2 个通道上，其组合如下： 
CH1 与 CH2：CH1 为左，CH2 为右 
CH3 与 CH4：CH3 为左，CH4 为右 
CH5 与 CH6：CH5 为左，CH6 为右 
CH7 与 CH8：CH7 为左，CH8 为右 
CH9 与 CH10：CH9 为左，CH10 为右 
CH11 与 CH12：CH11 为左，CH12 为右 

失真指示 LED 

信号指示 LED 

DSP 处理前读数表 

失真指示 LED 

限幅器动态指示（黄线） 

DSP 处理后读数表（绿线） 

图示均衡滤波器及高通滤波器 

通过鼠标点击浮标可以直接更改滤波器的频率、增益大小 

当前通道 



 

CH13 与 CH14：CH13 为左，CH14 为右 
CH15 与 CH16：CH15 为左，CH16 为右 
 

 输入源： 
CH1 到 CH8，用户可以选择 LINE 或 MIC 
CH9 到 CH12，只有 LINE 
CH13 到 CH16，通过硬件扩展板，用户可以选择 LINE/USB、DANTE/USB 
 

 增益：当输入源为 LINE 时，增益范围在-18 到+18dB 之间；当输入源为 MIC 时，增

益范围在+10 到+16dB 之间，步进为 0.5dB。可通过以下方式来更改增益大小： 
a. 在文本框上输入有效值，按下回车键 
b. 在文本框上长按鼠标左键，左、后滑动可分别减小、增大增益值 

 
 延时：范围在 0ms 到 15ms 内，步进为 0.05ms。延时时间的更改方式同增益更改。 

 
 噪声门：要设置此参数，需要启用此功能，点击 开关。用户可更改下列参数： 

阀值：-80dBfs ~ -50dBfs，步进：5dB 
释放时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
启控时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
保持时间：0ms ~ 10s，步进：50ms 
上面参数的更改方式同增益大小更改方式 
 

 压缩器：要设置此参数，需要启用此功能，点击 开关。用户可更改下列参数： 
阀值：-30dBfs ~ 0dBfs，步进：0.2dB 
选择比：1:1 ~ 32:1 
拐点：0%（硬拐点） ~ 100%（软拐点） 
释放时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
启控时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
上面参数的更改方式同增益大小更改方式 
 

 高通滤波器：输入高通滤波器是一个第 2 阶的巴特沃斯滤波器，用户点击 开关可

启用此功能。当此功能被启用时，用户可以输入频率大小值（有效范围：20~20kHz，
步进：1Hz）。频率大小更改方式同增益大小更改方式。 
 

 后静音：在音量控制器后的静音开关（状态：关/开， 为打开状态） 

 
 反馈抑制功能：该设备为前面 8 个通道提供了 2 个反馈抑制器。当 2 个通道使用反

馈抑制器时，其余 6 个通道无法使用此功能。例如，CH.3 使用了反馈抑制器 1，而

同时 CH.2 使用了反馈抑制器 2，那么当用户尝试设置 CH.1 的反馈抑制器 1，软件则

会弹出以下对话框： 



 

 
 

 均衡器： 代表对应的均衡器处于旁路状态，此时用户无法对均衡器进行编辑 
 

 4 段参量均衡器：当且仅当参量均衡器按钮为 时，其才处于工作状态下。每段

均衡都选为贝尔、高/低通雪弗滤波器的类型，频率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤

波器增益为+/-12dB，每种滤波器的 Q 值为 0.3 ~ 20 
    每段均衡器都会被显示在图像中，当滤波器处于工作状态下，用户可以直接通过鼠

标在图像上调整该滤波器的频率跟增益大小。鼠标长按图像上的颜色方块（每种颜色对

应着每个滤波器）可以更改此滤波器的频率跟增益。 
 
 均衡模式： 代表着 4 段参量均衡器作为一个标准均衡器来使用；而当启用均衡

模式（ ）时，均衡器则会已经典的方式来使用，如下图所示。此时滤波器的频率、

类型以及 Q 值都无法被改变，用户只能调整其增益大小。 

 
 
- 效果器模块 

 

点击 按钮，会弹出下图页面： 

 



 

用户可在此页面上更改效果器的设置参数，更改方式同增益大小的更改方式。 
支持以下 4 种效果： 
 FX1：混响 

a. 密度：0% ~ 100% 
b. 衰减：0.5s ~ 8s，步进：0.05s 
c. 预延时：0% ~ 100% 
d. 高通滤波器：旁通(Bypass)、第 1/2 阶命令的巴特沃斯滤波器，频率范围：20 ~ 

20kHz（步进：1Hz） 
e. 4 段参量均衡器：要使用均衡器，需要先打开均衡开关。

 

当均衡开关为 时所有均衡都被旁通。 

当对应均衡器状态为 时，该均衡器可被使用。滤波器可选为贝尔类型，频

率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤波器增益范围+/-12Db,Q 值在 0.3 到 20 范

围内可调。 
 FX2：延时 

a. 延时时间：范围 0~680ms 

b. 点击 按钮，用户可以使用下图 BPM 工具来更改延时时间。（BPM=每分钟

的节拍数）。 
选择 NOTE 列表上的值，选择想要的 BPM 大小，该 BPM 工具会计算延时时间。

如果计算得出的时间跟当前设置的延时不同，那么 按钮则会闪烁不停。

如果需要覆盖此当前延时，点击该按钮即可。否则点击右上角 按钮退出。 

 



 

延时时间可以从下列公式计算出来： 
延时时间(ms)=(60000/BPM)*K 
其中，K 值取决了”Note”，而 BPM 值的范围则如下： 
当 Note 里面的值为 1/4 时，-89 <= BPM <= 180 
当 Note 里面的值为 1/4D 时，-133<= BPM <= 180 
当 Note 里面的值非 1/4 或 1/4D 时，-60 <= BPM <= 180 

c. 反馈：0% ~ 100% 
d. 高/低通滤波器：可选择旁通(Bypass)、第 1/2 阶命令的巴特沃斯滤波器。频率范

围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz） 

均衡滤波器：当对应均衡器状态为 时，该均衡器可被使用。滤波器可选为

贝尔类型，频率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤波器增益范围+/-12Db,Q 值

在 0.3 到 20 范围内可调。 
 

 FX3：支持下列类型的效果 
类型 振荡类型 速率(Hz) 
合唱(CHORUS) Sine 或 Look-up Table 0.01 ~ 8（步进：0.01） 
镶边器(FLANGER) Sine 或 Look-up Table 0.01 ~ 8（步进：0.01） 
移相器(PHASER) Sine 或 Look-up Table 0.01 ~ 8（步进：0.01） 
颤音(TREMOLO) 无 0.01 ~ 8（步进：0.01） 
合唱+颤音

(CHORUS+TREMOLO) 
同合唱+颤音 

镶边器+颤音

(FLANGER+TREMOLO) 
同镶边器+颤音 

移相器+颤音

(PHASER+TREMOLO) 
同移相器+颤音 

a. 所有效果器都包含下列参数： 
高/低通滤波器：可选择旁通(Bypass)、第 1/2 阶命令的巴特沃斯滤波器。频率范

围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz） 

均衡滤波器：当对应均衡器状态为 时，该均衡器可被使用。滤波器可选为

贝尔类型，频率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤波器增益范围+/-12Db,Q 值

在 0.3 到 20 范围内可调。 

点击 按钮，用户可以使用下图 BPM 工具来更改速率。（BPM=每分钟的节

拍数）。 
 



 

 
选择 NOTE 列表上的值，选择想要的 BPM 大小，该 BPM 工具会计算速率。如果

计算得出的时间跟当前设置的速率不同，那么 按钮则会闪烁不停。如果需

要覆盖此当前延时，点击该按钮即可。否则点击右上角 按钮退出。 

速率可以从下列公式计算出来： 
速率(Hz)=BPM/(60*K) 
其中，K 值取决了”Note”，而 BPM 值的范围则如下： 
当 Note 里面的值为 1/16 时，-15 <= BPM <= 120 
当 Note 里面的值为 1/8T 时，-15<= BPM <= 160 
当 Note 里面的值非 1/16 或 1/8T 时，-15 <= BPM <= 180 
 

 FX4：房间 
a. 类型：小型房间(Small Room)、中型房间(Mid Room)、大型房间(Large Room) 
b. 衰减：每种房间类型有不同的衰减值，其范围各不一样，如下表所示： 

房间类型 衰减值(sec) 
小型 0.7 – 1.5 
中型 0.7 – 2.5 
大型 1.4 – 3.2 

 
 
- 优先闪避设置页面 

点击 按钮，软件会弹出如下编辑页面： 



 

 
    

   使用前，需点击 按钮启用优先闪避功能（当此功能为开的时候，按钮状态为

）。使用时，用户必须先决定哪个通道设置为优先级（上图例表示 CH.1 跟 CH.2 为

已经被设为优先级），只需要在“优先级”(Priority)按钮点击对应的通道，待按钮状态从

变为 即可。确定好优先通道以后，当有信号输入到分配好优先级的通道以

后，其余通道则会发生衰减（其衰减值最大为 Att[dB]文本框上设置的数值）。衰减值大

小范围在-80dB 到 0dB（步进：1dB）。 
另外，优先闪避可以对下列参数进行设置（设置方式同输入增益的一致）： 
a. 阀值：-56dBfs ~ -12dBfs，步进：1dB 
b. 释放时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
c. 启动时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
d. 保持时间：10ms ~ 1s，步进：10ms 

  



 

- 反馈抑制设置页面 

点击菜单栏上的 按钮后，软件上就会出现如下反馈抑制器设置页面： 

 
对于前 8 个输入通道，软件支持 2 个反馈抑制器。注意，无法给同一个通道分配 2 个反

馈抑制器。当且仅当对应的反馈抑制开关按键为 时，反馈抑制器处理才会消灭“拉

尔森效应”（Larson Effect）。用户可以在每个反馈抑制上设置位移频率，范围在 2 ~ 8 Hz
内。建议使用于低频段。 
对于通道的分配，也会同时更新在对应的输入通道页面跟总览页面上。 

  



 

- 主通道模块 

点击菜单栏上的 按钮后，就会进入到主通道模块： 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
对于主通道页面，其左、右通道一直为联动状态，因此该页面下只会显示一个通道。在

此页面，用户可以对下列参数进行更改： 

 相位：可为正相或反相。当按钮为 状态时，相位为 180 度 

 
 延时：范围在 0 ~ 150ms（步进：0.05ms）。延时时间的更改同增益大小操作方式 

 
 压缩器：要设置此参数，需要启用此功能，点击 开关。用户可更改下列参数： 

阀值：-30dBfs ~ 0dBfs，步进：0.2dB 
选择比：1:1 ~ 32:1 
拐点：0%（硬拐点） ~ 100%（软拐点） 
释放时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
启控时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
上面参数的更改方式同增益大小更改方式 
 

 高/低通滤波器： 类型可选择为旁通(Bypass)，第 1/2/3/4 阶的巴特沃斯、林奎茨·瑞

利滤波器。频率范围：20 ~ 20kHz（步进：1Hz） 
 

左/右通道失真指示 LED 灯 

处理前的左/右通道读数 处理后的左/右通道读数 

左/右通道限幅器状态 

左/右通道失真指示 LED 灯 

参量均衡滤波器、高/低通滤

波器及图示均衡滤波器页面 

用于更改滤波器频率、增益的

浮标，可直接鼠标操作 



 

 
 反馈抑制功能：主通道的反馈抑制器不同于输入通道的反馈抑制器。其反馈抑制功

能按钮为 时，可以移除拉尔森效应(Larson effect)。用户也可以调整该位移大小，

范围在 2 ~ 8Hz 内。 
 

 动态滤波器：动态滤波器是一个响度均衡器，可根据信号的电平大小来增强高、低

频率。用户可以设置高、低频段的增强程度，范围在 0%（没有增强效应）到 100%
（最大增强效应）。 
当且仅当用户打开滤波器开关时（如下图所示）才可以对此功能进行调整。 
 

 
 

 8 段参量均衡器：当且仅当参量均衡器按钮为 时，其才处于工作状态下。每段

均衡都选为贝尔、高/低通雪弗滤波器的类型，频率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤

波器增益为+/-12dB，每种滤波器的 Q 值为 0.3 ~ 20 
    每段均衡器都会被显示在图像中，当滤波器处于工作状态下，用户可以直接通过鼠

标在图像上调整该滤波器的频率跟增益大小。鼠标长按图像上的颜色方块（每种颜色对

应着每个滤波器）可以更改此滤波器的频率跟增益。 
    同时，在此图像上，用户还可以查看高/低通滤波器以及 31 段图示均衡滤波器。 
 
 31 段图示均衡滤波器：主通道页面还包含了一个 31 波段的图示均衡滤波器，在此

栏目下，用户可以对下列参数进行更改： 

a. 通过点击开关按键来启用/禁用图示均衡滤波器。（当按键状态为 时，图示均

衡滤波器处于工作状态；而当按键状态为 时，图示均衡滤波器处于禁用状态） 

b. 预览/退出预览。（当按键状态为 时，用户可以在上方的图像预览图示均衡滤

波器） 

c. 点击 按钮，弹回下列窗口。用户可在此编辑 31 段图示均衡滤波器、8 段参量

均衡滤波器以及高/低通滤波器。 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

图示均衡滤波器部分 

参量均衡滤波器部分，其

滤波器跟主通道一样 

高/低通滤波器部分，其滤

波器跟主通道一样 



 

- AUX 1/2/3/4 编辑页面 
 

分别点击 、 、 、 后，会弹出对应辅助通道的编辑页

面，下图例为 AUX1 通道的编辑页面： 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
用户可以在此页面上对下列参数进行调整： 

 相位：可为正相或反相。当按钮为 状态时，相位为 180 度 

 
 延时：范围在 0 ~ 150ms（步进：0.05ms）。延时时间的更改同增益大小操作方式 

 
 压缩器：要设置此参数，需要启用此功能，点击 开关。用户可更改下列参数： 

阀值：-30dBfs ~ 0dBfs，步进：0.2dB 
选择比：1:1 ~ 32:1 
拐点：0%（硬拐点） ~ 100%（软拐点） 
释放时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
启控时间：1ms ~ 1s，非线性步进 
上面参数的更改方式同增益大小更改方式 
 

 高/低通滤波器： 类型可选择为旁通(Bypass)，第 1/2/3/4 阶的巴特沃斯、林奎茨·瑞

利滤波器。频率范围：20 ~ 20kHz（步进：1Hz） 
 

 反馈抑制功能：主通道的反馈抑制器不同于输入通道跟主通道的反馈抑制器。其反

馈抑制功能按钮为 时，可以移除拉尔森效应(Larson effect)。用户也可以调整该位

移大小，范围在 2 ~ 8Hz 内。 
 

失真指示 LED 

处理前读数 
处理后读数 

压缩器状态 

图示均衡滤波器、高/低通滤波器

及图示均衡图像 



 

 3 段参量均衡器：当且仅当参量均衡器按钮为 时，其才处于工作状态下。每段

均衡都选为贝尔、高/低通雪弗滤波器的类型，频率范围在 20 ~ 20kHz（步进：1Hz），滤

波器增益为+/-12dB，每种滤波器的 Q 值为 0.3 ~ 20 
    每段均衡器都会被显示在图像中，当滤波器处于工作状态下，用户可以直接通过鼠

标在图像上调整该滤波器的频率跟增益大小。鼠标长按图像上的颜色方块（每种颜色对

应着每个滤波器）可以更改此滤波器的频率跟增益。 
    同时，在此图像上，用户还可以查看高/低通滤波器以及 31 段图示均衡滤波器。 
 
 31 段图示均衡滤波器：主通道页面还包含了一个 31 波段的图示均衡滤波器，在此

栏目下，用户可以对下列参数进行更改： 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. 通过点击开关按键来启用/禁用图示均衡滤波器。（当按键状态为 时，图示

均衡滤波器处于工作状态；而当按键状态为 时，图示均衡滤波器处于禁

用状态） 
b. 预览/退出预览。（当按键状态为 时，用户可以在上方的图像预览图示均衡

滤波器） 

图示均衡滤波器部分 

参量均衡滤波器部分，其

滤波器跟主通道一样 

高/低通滤波器部分，其滤

波器跟主通道一样 



 

c. 点击 按钮，弹回下列窗口。用户可在此编辑 31 段图示均衡滤波器、8 段

参量均衡滤波器以及高/低通滤波器。 
 

  



 

- 电平设置部分 

点击 按钮，软件会弹出如下页面： 

 
 
 
 
 
   
 
 
 
在此页面上，用户可以调整输出 AUX1/2/3/4 通道的电平值大小，范围在-inf ~ 12dB。双

击推杆，可直接将电平值设置为 0dB。如果需要更改电平值，可直接在文本框上输入对

应的值再按下回车键即可。 
另外，此页面也可以设置输出 AUX 1/2/3/4 处于静音状态，或取消静音。 

  

失真指示 LED 

AUX1 通道的压缩器状态 

AUX1 通道处理前读数 

AUX1 通道处理后读数 

静音按钮 



 

- DCA 部分 
 

点击菜单栏上的 按钮，即可进入到 DCA 组的设置页面，如下图所示： 

 
软件可以控制高达 4 个 DCA 组，用户可以分配任意一个通道到某个 DCA 上。例如，如

果是将 CH.1 混音母线分配到 DCA1 上，那么该通道则无法被分配到 DCA2、DCA3 或 DCA44
上。 
当用户更改 DCA 组上的电平值、静音、独奏状态时，所有被联动到此 DCA 组上的通道

都会同步发生变更。 
在 DCA 组上，用户可以只联动输入混音母线。 
  



 

- 设置窗口 
 

点击 按钮，软件会切换到以下页面： 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
在此页面上，用户可以对下列参数进行更改： 
连接 
热点（详情请见附录 2） 
WLAN 设置（详情请见附录 2） 
LAN 设置（详情请见附录 2） 
固件升级 
命名编辑 

 
 连接 

该页面上会显示所有由用户新增的、或者是 PC 软件自动识别出来的设备信息。当用

户添加某台设备到“设备清单”上，“模式”、“设备”、“独立 ID”都是空的，当设备

连接到 PC 软件后，这几个地方才会出现内容。 

a.  ：这一列显示连接方式的信息，为 LAN 或 WLAN 

b.  ：这一列显示扩展板的信息：当显示为”M16A”，代表此时扩展

板是模拟通道的版本；当显示为”M16D”，代表此时扩展板是 DANTE 版本；当显

示为”M16E”，代表此时扩展板是数字 SPDIF 版本 

c. ： 这一列显示了 16 位的数字，以使用户可以识别出对应的机器 

d. ： 这一列显示设备的 IP 地址 

设备清单信息 

搜索连接在同一网

络下的所有设备 

主机 IP 地址 



 

e. ： 这一列显示了设备的名称，最高为 16 位。设备名称可以在“命

名编辑”上进行更改 

f. ： 显示了当前机器的状态：On-Line(在线)或 Off-Line(离线) 

 
在设备清单上点击鼠标左键，会弹出如下菜单： 
a. Add new (新增设备)：当点击的那一行为空，则可以点击 
b. Delete IP(删除 IP 地址)：当点击的那一行为空，则可以点击 
c. Connect IP(连接此 IP 地址的设备)：当点击的那一行为非空，则可以点击。但用

户只能每次点击一台设备 
d. Disconnect IP(断连此 IP 地址的设备)：当所选设备已经连接到软件上，该功能才

能被使用 
 
自动设备通告：每台通电的设备都会在 1002 端口定期发出一个 UDP 通告信息，以

在网络中通告自己的信息。UDP 信息通过无线 WiFi 网络、以太网端口，每隔 5 秒会

发送出来一次。远程控制设备会运行一个后台 UDP 服务器来监听 1002 端口，并且

等待接收 UDP 通告信息。一旦 UDP 信息被接收到，远程控制设备会从 UDP 栈区中

提取远程 IP 地址，以及从 UDP 信息数据区中提取设备的信息。远程控制设备会给远

程 IP 地址发送一个 PING 码，以确认本地主机能够连接网络中的设备。这是因为 UDP
通告信息的接收无法保证设备能够通过 TCP 被连接到。（因为网络设置不匹配） 
例如： 
远程控制设备的状态如下： 
IP 地址=192.168.1.100 
子网掩码=255.255.255.0 
网关=192.168.1.1 
而 M16 的状态如下： 
IP 地址=192.168.0.101 
子网掩码=255.255.255.0 
网关=192.168.0.1 
 
按照上述例子，远程控制设备是可以接受 M16 的 UDP 信息，但是此时无法连接到

M16. 

当某台处于同一网络上的设备无法被自动识别，用户可以使用软件内部的

功能来扫描位于同一网络上的所有 M16。点击 按钮，软件会开始扫描用户

添加的一系列 IP 地址。 
 

 热点、WLAN、LAN：详情请看附录 2 
  



 

 固件升级 
如果后续有任何的固件升级，用户可以直接从官网(www.marani-proaudio.com) 下载

最新版本的固件，通过远程控制来对设备进行升级。 

点击 按钮，软件上会弹出下列窗口： 

 

选择需要升级的设备对应的 IP 地址，会转到下列窗口： 

 

插入新的固件文件(.sfu 格式)，按下 按钮进行升级。完成后，软件会弹出一个

对话框表示成功升级固件。 
 

 命名编辑 

点击 按钮后，软件会弹出下列窗口 

http://www.marani-proaudio.com/


 

 
用户可以在上面更改输入通道、AUX 通道、DCA、EFX 的标签名称以及各通道的名称。

输入名称后，在对应框架上点击 按钮即可将新的名称储存到设备上。 
 

  



 

- RTA 按钮 
 

点击 按钮后，软件会弹出如下窗口： 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  

关闭窗口 

选择需要查看 RTA 的通道：监听 L，监听 R，监听

L+R，主左通道，主右通道，主左+右通道，AUX1/2/3/4 

设置采样数：2048、4096、

8192、16384、32768 



 

- 监听输出左/右通道 
 
 
 
 

 
 
 

 
- 主左、右输出通道 

 
 
 
 
 

 
 
 

输出左、右

通道电平值 

联动/取消联动左、右

通道的输出电平值 

静音左、右

输出通道 

监听输出通道

的音源选择 

选择或取消左、右监听

输出通道路由到

AUX3/4 输出，或左+右
监听通道路由到 AUX4

输出 

左、右通道

的读数表 

推子后的失真指示 LED 

主通道输出处理后

的失真指示 LED 

主通道输出电平推子 

主左通道推子后

输出读数 
主右通道推子

后输出读数 
主左通道经过主

处理后输出读数 
主右通道经过主

处理后输出读数 

静音 /取消静音主

左、右输出通道 
联动 /取消联动主

左、右输出通道 



 

- 主通道母线 
 
要控制主左、右通道的母线混合，需要在母线框架内点击 按键 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. 发送到母线的通道 
2. 发送到母线的效果器 
3. 发送到母线的 DCA 
4. 母线主左、右通道的静音、电平值 
 

  

信息源 

声像旋钮 

经过输入通道处理后的失真指示 LED 

经过推子后的失真指示 LED 

噪声门 

压缩器状态 

输入处理

后的读数 

推子后读数 

静音组信号分

配发送到母线 

独奏组信号分

配发送到母线 

静音 

独奏 

前级或后级推

子选择按钮 

DCA 组信号分配

发送到母线 

1 
2 

3 



 

- AUX 1/2/3/4 母线 
 

在母线框架中点击 、 、 、  按钮，即可控制对应的 AUX

通道的混音 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

AUX 母线的前级\后级选择按钮 

所选母线的信号源通道 

所选母线的静音\电平值部分 



 

- FX1/2/3/4 母线 
 

在母线框架中点击 、 、 、  按钮，即可控制对应的

FX 通道的混音 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

FX 母线的前级\后级选择按钮 

所选母线的信号源通道 

所选母线的静音\电平值\独奏部分 



 

- 编组静音/独奏 
 
 
 
 

 
 

软件可以同时管理高达 4 个编组静音及 4 个编组独奏。 
当用户更改编组静音框架上的 ON/OFF 状态时，所有联动到该编组的通道静音状态都会

同步进行更新。 
当用户更改编组独奏框架上的 ON/OFF 状态时，所有联动到该编组的通道独奏状态都会

同步进行更新。 
 

 
 
 
 

  

静音

ON/OFF 

独奏

ON/OFF 



 

附录 1. M16 调音台连接方式 
 

要将 M16 调音台连接到 PC 主机的话，需要按照以下步骤： 
1. 将” Setup CNEN Mixer M-Series ”安装到对应的 PC 电脑上。（注意：安装前，请务必保证

该 PC 电脑已经安装好 NET Framework 4.0） 
2. 打开 M16 调音台，在 PC 电脑上查看无线 网络，将”M16”连接到 PC 电脑上 
3. 双击 PC 软件以进入软件内（注意：如果第一次打开软件时，系统出现防火墙提示，请

点击“允许”以进行） 
3.1 进入软件后，过几秒钟会弹出下列对话框提示是否需要连接此 M16 调音台 

 

3.2 如果没有出现 3.1 步骤中的对话框，那么请点击菜单栏上的 按钮，手动连

接 M16 调音台，如下图例所示： 

 

4. 击菜单栏上的 按钮，进入到 页面，对 WiFi 进行设置： 

 

完成后请点击 按钮 

 
 
  



 

附录 2. 以太网连接 
 

- 以太网连接 
M16 内置一个 100M 位/秒的以太网端口，可以进行实时的远程控制及对调音台处理功

能进行实时监控。 
 
一台远程控制设备（如手提电脑）可以在以下 2 种模式来连接 M16： 
 
1. 点对点模式： 

在此点对点模式下，远程控制设备通过标准的网线直接连接调音台，无需使用外置

的路由器。 

 
在此模式下，需要使用静态 IP 定址方式，因为 M16 的以太网控制器并不支持 DHCP
服务器。 
 
a. 连接参数(M16) 

IP 定址方式：静态 
IP 地址：192.168.0.100(默认) 
子网掩码：255.255.255.0(默认) 
网关：192.168.0.1(默认) 

 
b. 连接参数(远程控制设备) 

IP 定址方式：静态 
IP 地址：192.168.0.xxx (xxx：1 ~ 254，且等于 100) 
子网掩码：255.255.255.0 
网关：192.168.0.1 
 

2. LAN 模式 
 

 



 

在 LAN 模式下，M16 跟远程控制设备应该通过一台外置路由器来进行连接，如下图

例所示： 

 
在此模式下，用户都可以使用静态跟动态的 IP 定址方式，因为 M16 的以太网控制

设备支持 DHCP 用户。用户可以同时连接高达 10 台远程控制设备到 M16. 
 
a. 连接参数(M16) 

IP 定址方式：动态(DHCP 用户) 
IP 地址：192.168.0.100 
子网掩码：255.255.255.0 
网关：192.168.0.1 
 
注意：IP 地址、子网掩码跟网关都会由 DHCP 服务器（如路由器）自动分配。

上述的默认参数当且仅当 DHCP 无法分配 IP 地址时方可使用。 
 
b. 连接参数(远程控制设备) 

IP 定址方式：动态(DHCP 用户) 
 
注意：IP 地址、子网掩码跟网关都会由 DHCP 服务器（如路由器）自动分配。 

 
- WiFi 连接 

M16 内置一个 WiFi 模块，可以进行全实时远程控制跟对调音台的处理功能进行实时监

控。 
同样，WiFi 模块也可在以下 2 种模式下进行操作： 
 
1. 热点模式 

在热点模式下，此调音台会作为一个 WiFi 路由器使用，可同时连接高达 4 台用户设

备（例如 iPad、手提电脑等）。WiFi 模块包含了一个 DHCP 服务器，可自动分配用户

IP 地址。这样一来，远程控制设备可以轻易地连接 M16 调音台，无需通过一个外置

的 WiFi 路由器。 

 



 

a. 连接参数(M16) 
IP 定址方式：动态(DHCP 服务器) 
IP 地址：192.168.0.1(默认) 
子网掩码：255.255.255.0(默认) 
网关：192.168.0.1(默认) 
SSID: M16(默认)，WiFi 网络名称 
安全：打开(默认)，支持 WPA/WPA2 
密匙：0123456789(默认)，当且仅当 WPA/WPAS 加密时可以使用 
WiFi 通道数：6 个(默认)，WiFi 广播通道 
 

 
b. 连接参数(远程控制设备) 

IP 定址方式：动态(DHCP 用户) 
 
注意：IP 地址、子网掩码跟网关都会由 DHCP 服务器（如 M16 WiFi 模块）自动

分配。 

 
 

2. WiFi 用户(站点)模式 
 
在 WiFi 用户模式下，模块会连接到一个 WiFi 网络上，并且支持 DHCP 用户或静态 IP
地址方式，因此 M16 调音台跟远程控制设备应该要连接到一个外置的 WiFi 路由器

上。 

 
WiFi 用户模式可以用于扩展 M16 调音台的 WiFi 有效范围。 
 
a. 连接参数(M16) 

IP 定址方式：动态(DHCP 用户)、或静态 
IP 地址：192.168.0.1(默认)。当且仅当为静态 IP 时才能使用。 
子网掩码：255.255.255.0(默认) 。当且仅当为静态 IP 时才能使用。 
网关：192.168.0.1(默认) 。当且仅当为静态 IP 时才能使用。 



 

注意：如果选择了动态 IP 定址方式，IP 地址、子网掩码跟网关都会由 DHCP 服务

器（如 WiFi 路由器）自动分配。 
 

b. 连接参数(WiFi 路由器) 
 
SSID: WiFi 路由器网络名称 
安全：OPEN、WEP、WPA、WPA2 
密匙：为 WiFi 路由器网络的密码 

 
c. 连接参数(远程控制设备) 

IP 定址方式：动态(DHCP 用户) 
 
注意：IP 地址、子网掩码跟网关都会由 DHCP 服务器（如 M16 WiFi 模块）自动

分配。 

 
 
- 以太网/WiFi 同时连接操作实例 

 
1. WiFi 远程控制设备，连接 M16 的以太网端口，如下图所示： 

 
2. WiFi/以太网远程控制设备同时连接 M16 的以太网端口跟 WiFi 模块，如下图所示： 

 
 



 固件在线升级方法 
机器如果后续有任何的固件升级，用户可以直接从官网(www.marani‐proaudio.com) 下载最新版本的固件，通过远程控

制来对设备进行升级，方法如下： 

1，选择 按钮，软件会切换到相应的页面：  

2，点击 按钮，软件上会弹出相应的“固件升级”窗口； 

3，选择需要升级的设备对应的IP地址，默认是 192.168.0.100，改了IP则使用相应的IP； 

4，插入新的固件文件(.sfu格式)； 

5，按下 按钮进行升级。完成后，软件会弹出一个对话框表示成功升级固件。  

升级完成，重启机器，再次连接，左上角窗口名称上会显示固件最新版本号。 

 

 
 

 

在线升级只支持以下两种远程连接控制方式： 

1，当 PC < ---> 路由器 < --->网线  < --->M16  这样时， 默认是 192.168.0.100， 改了IP则使用相应的IP。 

2，当 PC < ---> 网线  < --->  M16  这样时， 默认是 192.168.0.100， 改了IP则使用相应的IP。 

在线升级不支持WiFi连接控制方式： 

当 PC < ---> WiFi  < --->  M16  这样时， 默认是 192.168.0.1 
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